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OGŁOSZENIA I INFORMACJE 

ROZWIĄZYWANIE UMÓW UCZNIOWSKICH 
 

W przypadku rozwiązania umowy o pracę z 

uczniem młodocianym prosimy o tym fakcie 
poinformować szkołę zawodową i biuro 

wejherowskiego Cechu.  

W takiej sytuacji należy dostarczyć 

niezwłocznie kserokopię świadectwa pracy 
ucznia. 

 
 

DOFINANSOWANIE PRZYGOTOWANIA ZAWODOWEGO 
 

Pracodawcom, którzy zawarli z 

pracownikami młodocianymi umowę o pracę 
w celu przygotowania zawodowego, 
przysługuje dofinansowanie kosztów 

kształcenia jeżeli: 
1) pracodawca lub osoba prowadząca zakład 

w imieniu pracodawcy posiada kwalifikacje 
wymagane do prowadzenia przygotowania 
zawodowego, określone w odrębnych 

przepisach 
2) młodociany pracownik ukończył naukę 

zawodu i zdał egzamin z wynikiem 
pozytywnym 
3) wysokość kwoty dofinansowania kosztów 

kształcenia jednego młodocianego 
pracownika zależy od okresu kształcenia 

wynikającego z umowy o pracę w celu 
przygotowania zawodowego i wynosi: 
 a) 4848 zł przy okresie kształcenia 

wynoszącym 24 miesiące 
 b) 8080 zł przy okresie kształcenia 

wynoszącym 36 m-cy 
Koszty kształcenia podlegają waloryzacji. 
Jeżeli umowa o pracę w celu przygotowania 

zawodowego została rozwiązana z przyczyn 
niezależnych od pracodawcy a młodociany 

pracownik podjął naukę zawodu na 
podstawie umowy o pracę w celu 
przygotowania zawodowego u innego 

pracodawcy, przysługującą kwotę 
dofinansowania dzieli się między wszystkich 

pracodawców, proporcjonalnie do liczby 
miesięcy prowadzonej przez nich nauki 
zawodu. Dofinansowanie nie przysługuje 

temu pracodawcy, z którym umowa o pracę 
w celu przygotowania zawodowego została 

rozwiązana z winy pracodawcy. 
Dofinansowanie przyznaje Wójt, Burmistrz, 
Prezydent Miasta właściwy ze względu na 

zamieszkanie młodocianego pracownika w 
drodze decyzji po stwierdzeniu spełnienia 

warunków określonych w ustawie. 

Pracodawca ma obowiązek złożenia wniosku 
o dofinansowanie kosztów kształcenia w 
terminie 3 miesięcy od ukończenia przez 

młodocianego pracownika nauki zawodu 
wraz z kopiami odpowiednich dokumentów: 

a)  potwierdzenie kwalifikacji wymaganych 
do prowadzenia przygotowania zawodowego 
młodocianych, 

b) umowy o pracę z młodocianym 
pracownikiem,     

c) świadectwo pracy młodocianego 
pracownika, 
d) zaświadczenie potwierdzające zdanie 

egzaminu z wynikiem pozytywnym przez 
pracownika młodocianego. 

Wnioski o dofinansowanie wraz z 
zaświadczeniem potwierdzającym zdanie 
egzaminu przed Komisją Egzaminacyjną 

Izby Rzemieślniczej w Gdańsku przez 
pracownika młodocianego są przesyłane do 

pracodawców  przez Cech w Wejherowie 
bądź Izbę Rzemieślniczą w Gdańsku ( listem 
poleconym ). 

 
W a ż n e  - dla zawodów sprzedawca i  

kucharz małej gastronomii. Komisja 

Egzaminacyjna  Izby Rzemieślniczej w 
Gdańsku  na dzień dzisiejszy nie ma 

możliwości przeprowadzenia egzaminu w 
tych zawodach i dlatego pracodawcy 

szkolący pracowników młodocianych 
powinny bardzo uważnie  śledzić zdobycie 
kwalifikacji zawodowych przez swoich 

uczniów i wyegzekwować  od nich 
dostarczenie tychże dokumentów, po to aby 

móc wystąpić o dofinansowanie kosztów 
kształcenia w określonym terminie. 
Egzaminy w tych zawodach przeprowadzają 

Okręgowe Komisje Egzaminacyjne.



 3 

EGZAMINY CZELADNICZE I MISTRZOWSKIE 
 

Informujemy, że na podstawie porozumienia 
z Pomorską Izbą Rzemieślniczą w Gdańsku, 
egzaminy czeladnicze i mistrzowskie 

odbywają się w siedzibie Powiatowego 
Cechu Rzemiosł w  Wejherowie. W biurze 

Cechu można składać wymagane 
dokumenty potrzebne do przystąpienia do 
egzaminu.  

 
Wykaz dokumentów: 

 
- umowa o pracę w celu przygotowania 
zawodowego, 

- zaświadczenia o odbytej praktyce lub 
świadectwo pracy, 

 
 
 

 

- podanie (druk do pobrania w Cechu lub ze 
strony internetowej www.cechwejherowo.pl),  
-  jedno zdjęcie, 

- dowód opłaty za egzamin na adres: 
Pomorska Izba Rzemieślnicza MiŚP, ul. 

Piwna ½, 80-831 Gdańsk , konto bankowe nr  
97 8300 0009 0005 3599 2000 0010  
Powiślański Bank Spółdzielczy (stawki opłat 

zostały przedstawione poniżej) 
- ksero świadectwa ukończenia ZSZ (przy 

formie szkolnej), lub ksero świadectwa 
ukończenia gimnazjum  i zaświadczenie o 
ukończeniu kursu przygotowującego do 

egzaminu czeladniczego (przy formie 
kursowej). 

 
 

 

 
 
 

KURS DOKSZTAŁCAJĄCY DLA PRACOWNIKÓW MŁODOCIANYCH 
 

Biuro Cechu informuje mistrzów szkolących, 
że przyjmuje zapisy na  kurs dokształcający 

dla pracowników młodocianych który 
odbędzie się w roku szkolnym 2011/2012. 

Kurs przeznaczony jest dla osób 
odbywających naukę zawodu w formie 
kursowej na II lub III roku nauki.  Czas 

trwania kursu wynosi 10 miesięcy. Celem 

kursu jest przygotowanie uczniów do 
egzaminu czeladniczego. Ukończenie w/w 

kursu jest warunkiem koniecznym, aby móc 
przystąpić do egzaminu czeladniczego w 

danym zawodzie. Zapisy przyjmujemy w 
dziale szkolno – kursowym Cechu osobiście 
bądź pod nr tel. (58) 672 – 25 – 11. 

 

 

SZKOLENIE BHP 
 

Informujemy, że przyjmujemy zapisy na 
szkolenie bhp dla uczniów i pracowników 
zatrudnionych na stanowiskach robotniczych 

(szkolenie ważne 3 lata), dla pracowników 
administracyjno – biurowych (szkolenie 

ważne 5 lat), dla pracodawców i innych osób 
kierujących pracownikami (szkolenie ważne 
5 lat). Zapisy przyjmowane są osobiście w 

dziale szkolno – kursowym Cechu lub 
telefonicznie pod nr tel. (58) 672 – 25 – 11.  

 
 

PODZIĘKOWANIE 
 

Ośrodek Przygotowań Olimpijskich we 
Władysławowie, za pośrednictwem naszej 

organizacji cechowej składa serdeczne 
podziękowania rzemieślnikowi Panu Janowi 

Ditscheid za niesamowitą rzetelność, 

sumienność i fachowość. Wykonana usługa 
tapicerska jest na bardzo wysokim poziomie. 

Zakład Tapicerski pana Jana jest godny 
polecenia i tylko cieszyć się, że mamy tak 

wspaniałych rzemieślników. 
 
 

Rodzaj egzaminu Zrzeszeni Niezrzeszeni 

Egzamin czeladniczy - młodociani 360 zł 450 zł 

Egzamin czeladniczy - pełnoletni 450 zł 450 zł 

Egzamin mistrzowski 960 zł 1200 zł 
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WYDARZENIA 
 

CERTYFIKAT Z INSTYTUTU MECHANIZACJI BUDOWNICTWA  
I GÓRNICTWA SKALNEGO Z WARSZAWY 

 
W dniu 29 kwietnia br. w cechowym Ośrodku 

Szkolno Kursowym miała miejsce kontrola z 
Instytutu Mechanizacji Budownictwa i 

Górnictwa Skalnego z Warszawy, w 
obszarze wymagań na uzyskanie uprawnień 
dotyczących możliwości prowadzenia kursów 

na: 
- koparki jednonaczyniowe; 

- betoniarki; 

- przecinarki do betonu; 
- urządzenia wibracyjne; 

- narzędzia udarowe; 
- rusztowania. 
Czynności kontrolne wypadły pozytywnie i 

otrzymaliśmy certyfikat potwierdzający 
posiadanie wymienionych uprawnień.  
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WYDARZENIA 
 

17.05.2011r.  
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

14/15.06.2011r. – 28/29.06.2011r. 

Wejherowska organizacja rzemieślnicza 

zorganizowała szkolenie skierowane do 
przedsiębiorców należących do naszego 
Cechu na temat: „Technologie uzdatniania 

wody, filtracja mechaniczna, konserwacja 
systemów grzewczych”. Szkolenie 

przeprowadziła firma JUDO. Wzięło w nim 
udział 20 osób z 8 firm. 
 

Wejherowska organizacja rzemieślnicza 

zorganizowała szkolenia skierowane do 
przedsiębiorców. Szkolenia zostały 
przeprowadzone przez Open Education 

Grup sp. z o.o. Białystok na zlecenie 
Polskiej Agencji Rozwoju 

Przedsiębiorczości na temat: „Nowe 
podejście do zamówień publicznych, 
szkolenie i doradztwo”. W zajęciach 

uczestniczyło 15 osób z 11 firm należących 
do Cechu. 

 

19.05.2011r. 

W Starostwie Powiatowym w Wejherowie 

odbyło się seminarium pt: „Regionalne 
Kadry Gospodarki”. W spotkaniu 
uczestniczył prezes Brunon Gajewski i 

dyrektor Krzysztof Seroczyński. 
 

Czerwiec / Lipiec 2011r. 

Wejherowska organizacja rzemieślnicza 

zorganizowała szkolenia, które zostały 
przeprowadzone przez Pomorską Izbę 

Rzemieślniczą w Gdańsku. Projekt 
skierowany do stolarzy pt. „Wykorzystaj 
szansę – zostań czeladnikiem lub 

mistrzem”. 
 

24.05.2011r. 

Pracownicy Punktu Informacyjnego i 
Ośrodka Szkolno – Kursowego naszej 

organizacji cechowej uczestniczyli w 
Targach Pracy w Zespole Szkół 

Samochodowych w Wejherowie. 
  

21.06.2011r. 

W Domu Rzemiosła miała miejsce wizyta 
Dyrektora Departamentu Oświaty Urzędu 

Marszałkowskiego w Gdańsku p. Adama 
Krawca. Rozmowy dotyczyły współpracy w 

zakresie realizacji projektów 
finansowanych ze środków Unii 
Europejskiej oraz problematyki kształcenia 

zawodowego w regionie. 
 

01.06.2011r. 

W Domu Rzemiosła odbyło się spotkanie 
rzemieślników z p. Sywullą dotyczące 

pozyskiwania środków unijnych w ramach 
Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. 
 

01.06.2011r. 

Prezes Brunon Gajewski uczestniczył w 

uroczystości 60 – lecia Zespołu Szkół nr 1 
w Wejherowie. 
 

07.07.2011r. 

W Starogardzie Gdańskim odbyło się 
Zebranie Starszyzny Cechowej, w której 
wzięli udział przedstawiciele z organizacji 

należących do Pomorskiej Izby 
Rzemieślniczej. W czasie spotkania 

omawiano problemy środowiska i 
organizacji cechowych. Powiatowy Cech 
Rzemiosł z Wejherowa reprezentowali: p. 

Brunon Gajewski, p. Ryszard Pionk, p. 
Krzysztof Seroczyński. 

07.06.2011r. 

W Zespole Szkół Ogólnokształcących w 

Rumi odbyły się Targi Pracy. Wzięli udział 
w nich pracownicy Punktu Informacyjnego i 
Ośrodka Szkolno – Kursowego naszej 

organizacji cechowej. 
 

17.06.2011r. 

W Domu Rzemiosła miało miejsce 
szkolenie dla pracowników Punktu 

Informacyjnego i Cechu dotyczące 
rozliczania wniosków o płatność. 

21.07.2011r. 

W Pomorskiej Izbie Rzemieślniczej miało 
miejsce spotkanie komisji Motoryzacyjnej, 

w którym uczestniczył p. Mirosław Gaffka. 
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WYDARZENIA 
 

PIELGRZYMKA RZEMIOSŁA NA JASNĄ GÓRĘ 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 
 

W terminie od 24 do 26 czerwca br. miała 
miejsce pielgrzymka wejherowskiego 

rzemiosła na Jasną Górę. Tegoroczna 
pielgrzymka odbyła się na trasie: 
Niepokalanów – Częstochowa – Wieliczka – 

Łagiewniki. Podczas wyjazdu, jak co roku, 
pielgrzymi uczestniczyli  w  uroczystej Mszy 

Św. skierowanej do rzemieślników na Jasnej 
Górze. Na trasie uczestnicy mieli okazję 
zwiedzić również Niepokalanów, a tam z 

przewodnikiem muzeum, oraz pierwszą 
kaplicę założoną przez Ojca Maksymiliana 

Kolbe. W czasie wyjazdu  rzemieślnicy 
odwiedzili kopalnie soli w Wieliczce,  oraz 
Sanktuarium Miłosierdzia Bożego w 

Łagiewnikach.  

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
Przemarsz pocztów sztandarowych przed Mszą Św. 

 na Jasnej Górze 

 
Uczestnicy w muzeum św. Maksymiliana w 

Niepokalanowie 

 

 
Podczas zwiedzania kopalni soli w Wieliczce 

 

 
Przy Sanktuarium Miłosierdzia Bożego w Łagiewnikach 

 

 
W kopalni soli w Wieliczce 
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WYDARZENIA 
 

DELEGACJA Z IZBY RZEMIEŚLNICZEJ Z SCHWERINA 
W DOMU RZEMIOSŁA 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
W dniach od 19 – 22 lipca 2011r. w 

wejherowskim Domu Rzemiosła miała 
miejsce wizyta delegacji z Izby 
Rzemieślniczej z Schwerina. W czasie 

rozmów omawiano współpracę pomiędzy 
organizacjami z Wejherowa i Schwerina. 

Podczas wizyty rozmawiano na tematy: 
- wyjazdu polskiej młodzieży do BTZ 
Schwerin; 

- przyjazdu delegacji niemieckich 
przedsiębiorców do Wejherowa; 

- przyjazdu niemieckiej młodzieży do 

Wejherowa w ramach programu Leonardo da 
Vinci;  

- wyjazdu delegacji polskich przedsiębiorców 
do Schwerina. 
Goście z Niemiec wizytowali Niepubliczną 

Szkołę Rzemiosła i Urząd Miasta 
Wejherowa, gdzie odbyło się spotkanie z 

zastępcą prezydenta p. Bogdanem 
Tokłowiczem. Przedstawiciele Izby 
Rzemieślniczej z Schwerina zwiedzali także  

przedsiębiorstwa należące do naszej 
organizacji rzemieślniczej tj: 

- Pracownia Mebli Wypoczynkowych SOCHA 
– Czesław Socha - Luzino; 
- Stencel Stolarstwo – Zbigniew Stencel – 

Wejherowo; 
- Studio Fryzjerskie „Henryk” – Henryk 

Mosiejko – Wejherowo; 
- G-M Spółka z o.o. – Roman Majerowski. 
Na podkreślenie zasługuje fakt, iż 

współpraca pomiędzy Powiatowym Cechem 
Rzemiosł w Wejherowie a Izbą 

Rzemieślnicza w Schwerinie będzie 
kontynuowana, a omawiane podczas wizyty 
wyżej wymienione tematy zostaną 

zrealizowane. 
 

 
  

WYCIECZKA DLA AKTYWU I SENIORÓW RZEMIOSŁA 
 
W dniu 5 września br. odbyła się wycieczka 
dla aktywu i seniorów rzemiosła. W tym roku 

trasa autokarowej wycieczki wiodła do 
Kołobrzegu. Tam z przewodnikiem 
zwiedzano pieszo centrum miasta, w tym 

muzeum Oręża Polskiego, jak również 
Katedrę. Następnie uczestnicy przeszli do 

portu pod pomnik Mieszkowskiego oraz 
zwiedzali latarnię. Ostatnim punktem 
wycieczki był trzydziesto minutowy rejs 

statkiem. W tegorocznej wycieczce 
uczestniczyło 48 osób. 
 

 
Spotkanie w Domu Rzemiosła 

 
Uczestnicy wycieczk i do Kołobrzegu 
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NIEPUBLICZNA SZKOŁA RZEMIOSŁA  
 

INAUGURACJA ROKU SZKOLNEGO 2011/2012 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
Dnia 1 września miała miejsce uroczysta 

inauguracja roku szkolnego 2011/2012 w 
Niepublicznej Szkole Rzemiosła w 
Wejherowie. Po mszy św. w kościele św. 

Stanisława Kostki odprawionej przez księdza 
Tadeusza Reszka - Kapelana Rzemiosła w 

Wejherowie uczniowie, nauczyciele          i 
zaproszeni goście udali się do budynku 
szkoły przy Kalwaryjskiej.  Starszy Cechu 

pan Brunon Gajewski i dyrektor Szkoły  pan 
Stanisław Zaleski oraz Prezydent Miasta 

Wejherowa pan Krzysztof Hildebrandt w 
krótkich przemówieniach życzyli uczniom i 

nauczycielom wielu sukcesów w nauce na 
polu zawodowym oraz dużo sił i wytrwałości 
w dążeniu do celu. Pan Prezydent podkreślił 

wagę szkolnictwa zawodowego w obecnej 
sytuacji społecznej i ekonomicznej miasta. 

Wyraził nadzieję, że przyszli absolwenci 
szkoły w przyszłości będą doskonałymi 
fachowcami w swoich zawodach i przyczynią 

się do rozkwitu rzemiosła w Wejherowie. 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

MŁODZIEŻ NIEPUBLICZNEJ SZKOŁY RZEMIOSŁA POZNAJE 

HISTORIĘ SOLIDARNOŚCI RZEMIEŚLNICZEJ 
 

W dniu 20.09.2011r. w auli  Niepublicznej 
Szkoły Rzemiosła  w Wejherowie odbyło się 

spotkanie młodzieży  z posłem panem 
Jerzym  Budnikiem, panem Stefanem 
Bołtrukanis, który był członkiem solidarności 

cechowej oraz z panem Mirosławem 
Lademannem, który opisuje powstanie 

i organizację zarządu  terytorialnego NSZZ 
,,Solidarność” indywidualnego rzemiosła w 
Wejherowie.   Z ramienia  organu 

prowadzącego w spotkaniu uczestniczył 
Starszy Cechu pan Brunon Gajewski, który 

przedstawił początki Solidarności 
rzemieślniczej w Wejherowie. W trakcie 

spotkania młodzież miała okazję poznać 
bliżej historię Cechu  Rzemiosł Różnych w 

Wejherowie i zaangażowanie rzemieślników 
w działania związane z ruchem 
,,Solidarność”. Goście odwołując się do 

własnych doświadczeń i przeżyć z tego 
okresu, starali się uzmysłowić młodzieży, że 

mogą być dumni z tego, że są przyszłymi 
rzemieślnikami oraz obywatelami, którzy 
mogą decydować o przyszłości swojego 

miasta i państwa, swojej małej i dużej 
Ojczyzny. 

Młodzież w podziękowaniu za cenną lekcję 
historii wręczyła gościom kwiaty. 

 
Przemówienie p. Brunona Gajewsk iego podczas 

inauguracji 

 

 
Uczniowie Niepublicznej Szkoły Rzemiosła 
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PROJEKT „RZETELNY CYKL SZKOLENIOWY” 
 

 
 
 

 
 

 
Projekt Rzetelny Cykl Szkoleniowy 
realizowany jest ze środków Unii 

Europejskiej w ramach Europejskiego 
Funduszu Społecznego. 

Priorytetu VI Rynek pracy otwarty dla 
wszystkich 
Działanie 6.1  Poprawa dostępu do 

zatrudnienia oraz wspieranie aktywności w 
regionie 

Działanie 6.1.1 Wsparcie osób 
pozostających bez zatrudnienia na 
regionalnym rynku pracy.  

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 

Projekt zakłada przeszkolenie 100 osób 
bezrobotnych i pozostających bez 

zatrudnienia z terenu województwa 
pomorskiego, realizowany jest w okresie od 

1.09.2010 do 31.11.2011 i proponuje 
następujące szkolenia. 

 Przyuczenie do zawodu fryzjera (10 

osób) 

 Operator Koparko – ładowarki edycja I 

(30 osób) 

 Tworzenie stron internetowych z 

obsługą programów graficznych (10 
osób) 

 Obsługa wózków jezdniowych z 

programem magazynowym subiekt 
(10 osób) 

 Prawo jazdy kat B. (10 osób) 

 Operator Koparko – ładowarki  (30 

osób) 
Każde ze szkoleń uzupełniane zostały 
Warsztatami Aktywizacji Zawodowej i 

zajęciami z psychologiem. W ramach kursu 
na operatora koparko – ładowarki uczestnicy 

mieli możliwość nauki obsługi koparko – 
ładowarki na symulatorze oraz w warunkach 
naturalnych na poligonie w Wejherowie 

uczyć się obsługi tego sprzętu. Projekt 
realizowany jest zgodnie z polityką równości 

płci Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Podczas zajęć z tworzenia stron internetowych 

 
 

 
Podczas zajęć praktycznych na kursie: 

 „Operator koparko – ładowark i edycja I” 

 
 

 
 
 

 
 

 

Nauka 

obsługi 
koparko – 
ładowark i na 

symulatorze 
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OGŁOSZENIA LOKALNEGO PUNKTU INFORMACYJNEGO 
W WEJHEROWIE 

 
 

 

Uprzejmie Państwa informujemy, iż Lokalny Punkt Informacyjny organizuje bezpłatne spotkania 
informacyjne, które mają na celu przybliżenie możliwości otrzymania dofinansowania unijnego 

pochodzącego z różnych źródeł finansowania. 

SZKOLENIE Z WNIOSKÓW O PŁATNOŚĆ – REGIONALNY OŚRODEK 
EUROPEJSKIEGO FUNDUSZU SPOŁECZNEGO 

 

W miesiącu czerwcu organizowaliśmy 

spotkanie informacyjne, na którym 
przedstawiono ogólne informacje na temat  
działalności Sieci Informacyjnej Funduszy 

Europejskich, oraz można było zdobyć 
wiedzę na temat rozliczania projektu w 

ramach Programu Operacyjnego Kapitał 
Ludzki. Pani Aleksandra Piotrowska z 
Lokalnego Punktu Informacyjnego w 

Wejherowie przedstawiła rolę jaką spełnia 
punkt informacyjny, oraz co oferuje LPI 
(wprowadzono nową usługę – pomoc przy 

rozliczaniu wniosków o płatność). Z kolei pan 
Wojciech Masłowski z Regionalnego 

Ośrodka Europejskiego Funduszu 
Społecznego w Słupsku zapoznał 
uczestników z procesem rozliczania, 

dokumentowania, oraz zakresem kosztów 
jakie mogą być ponoszone w projektach 

współfinansowanych ze środków 
Europejskiego Funduszu Społecznego w 
ramach Programu Operacyjnego Kapitał 

Ludzki.  

Na wstępie omówione zostały  dokumenty 

regulujące korzystanie ze środków UE, w 
tym akty prawa krajowego i wspólnotowego, 
wytyczne i zasady POKL. Zaprezentowane 

zostały również informacje stanowiące 
podstawę kwalifikowalności wydatków oraz 

poszczególne koszty i grupy wydatków, takie 
jak leasing, amortyzacja, wydatki związane z 
personelem projektu, cross-financing, koszty 

pośrednie. Uczestnicy poznali  zasady 
konstruowania budżetu wniosku o 
dofinansowanie i sposób prezentowania 

poszczególnych pozycji kosztowych. 
Kolejnym elementem było przedstawienie 

zasad finansowania oraz rozliczania 
projektów w oparciu o wniosek o płatność. 
Uczestnicy dowiedzieli się w jaki sposób 

należy opisywać dokumenty księgowe, jakie 
są najczęściej występujące nieprawidłowości 

w projektach oraz procedury kontroli 
realizacji projektu. Omówiony został również  
wniosek o płatność w oparciu o Generator 

Wniosków Płatniczych POKL. 

 

 

 

 
Sieć informacyjna Funduszy Europejskich 

„Pomorskie w Unii” 

 

       

 UNIA EUROPEJSKA 
EUROPEJSKI FUNDUSZ 

ROZWOJU REGIONALNEGO  

 

 

 

Uczestnicy spotkania      Pan Wojciech Masłowsk i podczas prezentacji 
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SPOTKANIE INFORMACYJNE DOTYCZĄCE INICJATYWY JEREMIE 
 

Na początku maja bieżącego roku 

zorganizowaliśmy spotkanie Informacyjne na 
którym przedstawiona została inicjatywa 

JEREMIE jako instrument wsparcia dla mikro 
i małych przedsiębiorców z terenu 
województwa pomorskiego. W ramach tego 

omówiono poręczenia oferowane przez 
Pomorski Regionalny Fundusz Poręczeń 

Kredytowych, pożyczki udzielane przez 
Subregionalny Fundusz Pożyczkowy GRYF 
– JEREMIE (Polska Fundacja 

Przedsiębiorczości), oraz pozadotacyjne 

wsparcie jakie oferuje Pomorski Fundusz 
Pożyczkowy. 

Prelegentami spotkania byli: 
Pan Andrzej Wojtal – Bank Gospodarstwa 
Krajowego 

Pani Iwona Kątna – Polska Fundacja 
Przedsiębiorczości 

Pan Marcin Piasecki – Powiatowe Centrum 
Informacyjne  

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
Pani Iwona Kątna podczas prezentacji 

 
Pan Andrzej Wojtal z Banku Gospodarstwa Krajowego 

 
Pan Marcin Piaseck i podczas omawiania pożyczek i 

poręczeń w ramach inicjatywy JEREMIE 

 
Uczestnicy spotkania 

 
 
 

 
 

 

 

 
Sieć informacyjna Funduszy Europejskich 

„Pomorskie w Unii” 

 

       

 UNIA EUROPEJSKA 
EUROPEJSKI FUNDUSZ 

ROZWOJU REGIONALNEGO  
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SPOTKANIE W RAMACH LOKALNEJ GRUPY RYBACKIEJ  

„PRADOLINA ŁEBY” 

 

W  sierpniu odbyło się spotkanie na którym 

przedstawiono możliwości pozyskania 
wsparcia finansowego w zakresie Osi 4 
Programu Operacyjnego „Zrównoważony 

rozwój sektora rybołówstwa i nadbrzeżnych 
obszarów rybackich 2007-2013” w ramach 

Lokalnej Grupy Rybackiej „Pradolina Łeby”, 
jak również omówiono podstawowe zasady 
obowiązujące przy rozliczaniu wniosków o 

płatność w ramach RPO WP 2007-2013, z 
Osi Priorytetowej 1. Prelegentami spotkania  

był pan Dawid Prochowski – specjalista ds. 
przedsiębiorczości z Lokalnej Grupy 
Rybackiej „Pradolina Łeby”, oraz pani 

Aleksandra Piotrowska – konsultant LPI w 
Wejherowie.  

 Lokalna Grupa Rybacka oferuje: 

 doradztwo, jako pomoc dla 
Beneficjentów w opracowaniu 

koncepcji Projektów, przygotowanie 
wniosków o dofinansowanie z 

programu PO RYBY, oraz związanych 
z tym załączników; doradztwo ze 
strony pracowników LGR jest 

bezpłatne, a ponadto można uzyskać 
pomoc finansową jeśli chce się 

skorzystać z pomocy innego doradcy, 

 bezpłatne szkolenia i warsztaty z 

przygotowania wniosków 
 
Lokalna Grupa Rybacka „Pradolina Łeby” 

zaprasza na bezpłatne 2-dniowe szkolenia, 
warsztaty z pisania wniosków do LGR: 

 Łęczyce, 17-18 październik 

(poniedziałek – wtorek), godz. 9.00 – 

14.00 (świetlica wiejska w Świetlinie); 
kontakt – tel. 59 333 01 72; 

 Luzino, 19-20 październik (środa – 

czwartek), godz. 9.00 – 14.00 (biuro Rady 
Gminy - ul. 10 Marca 11); kontakt – tel. 

59 333 01 72; 

 Choczewo, 21-22 październik (piątek 

– sobota), godz. 9.00 – 14.00 (Urząd 

Gminy w Choczewie – ul. Pierwszych 
Osadników 17); kontakt – tel. 59 333 06 

37. 

 
Informujemy również, iż  kolejny nabór 

wniosków rozpocznie się 4 listopada 
bieżącego roku. 

Szczegółowe informacje znajdą Państwo na 
stronie internetowej: 
www.pradolinaleby.pl  

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

  
 

Pan Dawid Prochowsk i podczas prezentacji 

 
Uczestnicy spotkania 

 

 

 
Sieć informacyjna Funduszy Europejskich 

„Pomorskie w Unii” 

 

       

 UNIA EUROPEJSKA 
EUROPEJSKI FUNDUSZ 

ROZWOJU REGIONALNEGO  

 

 

 
 




